

Сочинение на тему:
*«Память о Великой Отечественной войне в
наших сердцах!»*

Выполнила: Иванова Мария Альбертовна

14 лет

Подвиг народа бессмертен

Что гибель нам?

Мы даже смерти выше.

В могилах мы построились в отряд,

И ждем приказа нового,

И пусть

Не думают, что мертвые

Не слышат,

Когда о них потомки говорят.

Б. Майоров

Тема Великой Отечественной войны - необычайная тема... Необычная, потому что написано о войне так много, что не хватит целой книги, если вспомнить только названия произведений. Приближение Дня Победы (9 мая) наполняет сердца гордостью за подвиг многонационального народа, выигравшего битву с фашизмом, и печалью: миллионы сыновей и дочерей Отечества навсегда остались лежать в своей и чужой земле.

Необычная, потому что никогда не перестанет волновать людей, бредя старые раны и душу болью сердца. Необычная, потому что память и история в ней слились воедино.

Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Не знаю и не хочу войны. Но ведь её не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей. Чем дальше от нас война, тем больше осознаем мы величие народного подвига. И тем больше – цену победы.

Немного взглянем на историю. Великая Отечественная война 1941-1945 годы – освободительная война советского народа против фашистской Германии и её союзников (Венгрия, Италия, Румыния, Финляндия); важнейшая часть второй мировой войны. Непосредственную подготовку к нападению на СССР Германия начала в 1940 году (план «Барбаросса»). Она планировала против СССР молниеносную войну. Пакт о ненападении с Германией (август 1939) позволил оттянуть начало войны. Обороноспособность страны была подорвана проводившейся тоталитарным режимом социально-экономической политикой, массовыми репрессиями, охватившими и военные кадры, крупными просчётами в военном строительстве, в определении вероятных сроков начала войны, главная вина в чем ложится на И.В.Сталина и его ближайшее окружение. 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на СССР...

Из моей родной деревни (д. Дурга Балтасинского района РТ) на фронт ушли 132 человека, из них обратно не вернулись 72 бойца. И сколько таких деревень было в СССР, пославших своих сыновей на войну. С первых дней войны на фронт были призваны и мои прадедушки: Андреев Степан А., Иванов Степан И., Соляков Иван. Двое из них вернулись живыми, а Соляков Иван числится в списке пропавших без вести. Мы знаем о нем очень мало.

Хочу написать о своем прадедушке со стороны отца – Иванове Степане Ивановиче. Он родился в 1910 году д. Дурга. Рос в семье простого трудового крестьянина и не думал ни о какой войне. Уже в августе 1941 года его призывают на военную службу. Он служит в 76 стрелковом полку рядовым стрелком. Все тяжести и трудности войны стойко и героически переносит рядовой стрелок Иванов Степан: кровопролитные бои с фашистами, контузия, несколько боевых ранений. В январе 1944 года получает последнее ранение – в правую кисть руки и попадает в госпиталь. После лечения, в июне 1944 года его переводят из военной службы в запас. Демобилизовавшись, он возвращается домой в родные края.

Родина не забывает своих героев. За мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны он награжден медалями «За боевые Заслуги», «За победу над Германией».

После войны дедушка продолжает свою трудовую деятельность в родном колхозе. В разные годы он работает заведующим фермой, кузнецом. В последние годы жизни работает в торговле. Умирает в 1977 году. Похоронен в родной деревне. Мы часто посещаем могилу дедушки.

Люди военного поколения – особые люди. С фронтов Великой Отечественной войны они привнесли в непростую жизнь страны веру в будущее, готовность жертвовать собой ради других. Быт советских людей ещё долгое время был наполнен отголосками военного лихолетья.

Высота человеческого подвига определяется силой любви к жизни. Чем сильнее эта любовь, тем непостижимее измерение подвига, совершаемого человеком ради любви к жизни. И подвиг народа – это прямое отражение подвига каждого человека, умноженное на миллион, на десятки миллионов.

Люди! Покуда сердца стучатся,-
Помните!
Какой ценой завоевано счастье,-
Пожалуйста, помните!

Р.Рождественский